

ВОСКРЕСЕНЬЕ
6
АПРЕЛЯ
1941 года
№ 43 (916)

Салганская ПРАВДА

Год издания 6 й

УСЛОВИЯ
ПОДПИСКИ:

на 1 мес. 75 к.
на 3 „ 2 р. 25к.
на 6 „ 4 р. 50к.

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

(Из передовой «Правды» от 3 апреля 1941 года.)

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Выборы партийных органов в первичных парторганизациях

Предусмотренный Уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов — событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партийным съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизмеримо возрастает их организующая роль и ответственность. Задачи первичных партийных организаций определены Уставом ВКП(б):

«Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Ее задачей является:

а) агитационная и организационная работа в массах по популяризации партийных лозунгов и решений, с обеспечением руководства заводской прессой;

б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;

в) содействие райкому, горкому или политотделу во всей его практической работе;

г) мобилизация масс на предприятиях, совхозах, колхозах и т. п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества;

д) борьба с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах и повседневная забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;

е) активное участие в экономической и политической жизни страны».

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки и выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные организации за прошедший год добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины — партийной, государственной и т. уд. — в Большее внимание уделялось расшире-

нию политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Еще более расширились связи партии с массами, значительно выросли ее ряды. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 443,6 тысячи человек, количество членов ВКП(б) — на 471,3 тысячи человек. Вновь создано 39.487 первичных партийных организаций.

Достигнутые успехи, однако, не дают оснований для самоуспокоенности и почивания на лаврах.

«Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это полагает большевиком, неточности и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед (Сталин).»

На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, неспособных или не желающих по-настоящему, по-большевистски упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительства. Надо разоблачать бездельников, болтунов и невежд, тормозящих наше движение вперед.

Выборы партийных органов в сельских местностях совпадают с периодом подготовки и проведения весеннего сева. Проверка на отчетно-выборных собраниях работы своей парторганизации, коммунисты на селе обязаны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза, своей МТС, чтобы обеспечить дальнейший быстрый подъем социалистического сельского хозяйства.

Вниманию партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйственные задачи.

Крупным недостатком большинства партийных организаций является слабая работа по госизанию кандидатов в члены партии.

Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета «О проведении выборов руководящих партийных органов» — вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании.

Нет сомнения в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях изберут в партийные органы людей, беззаветно отдавших делу партии Ленина — Сталина, умеющих в работе опираться на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность.

(Из передовой «Правды»)

Выдающиеся деятели науки, литературы и искусства СССР, получившие Сталинские премии первой степени.



Слева направо: писатель Шолохов Михаил Александрович, действительный член Академии Наук СССР. Лысенко Трофим Денисович, действительный член Академии Наук СССР, президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина. Барсова Валерия Владимировна, народная артистка СССР, артистка Государственного Ордена Ленина Академического Большого театра СССР. Кабанов Петр Леонидович, действительный член Академии Наук СССР. Филатов Владимир Петрович, действительный член Академии Наук УССР, директор Украинского института экспериментальной офтальмологии.

Фотохроника ТАСС

IV сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

1 апреля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось открытие IV сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Сессию открывает председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает следующий ряд дел:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1941 год.

Вносится Советом Народных Комиссаров РСФСР.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между третьей и четвертой сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по пункту первого порядка дня сессии — о государственном бюджете РСФСР на 1941 год выступил народный комиссар финансов РСФСР тов. Псконов А. А.

Затем Верховный Совет РСФСР заслушал доклад председателя Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата Власова И. А. по пункту первого порядка дня о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

На этом первое заседание IV сессии Верховного Совета РСФСР завершается.

2, 3 и 4 апреля продолжались прения по докладу народного комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Псконова о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение сессии бюджет.

4 апреля сессия приняла решение о прекращении прений по первому вопросу порядка дня сессии. Всего в прениях выступило 39 человек. (ТАСС).

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ПРЕДМЯЙСКОЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ!

За отличную учебу

Школа вступила в последнюю, решающую четверть учебного года. Двух месяцев не осталось до весенних проверочных испытаний.

В нашей Салганской средней школе ряд классов и учителей во втором полугодии имеют неплохие результаты. Есть учителя, которые по своим предметам в третьей четверти достигли в основном полной успеваемости. Преподаватель истории Н. В. Пичужкин в 8, 9, 10 классах имеет стопроцентную успеваемость. У преподавателя химии, зоологии и ботаники В. В. Фокеевой из 300 учащихся, которых она обучает, только один неуспевающий. Хороших результатов добились учителя т. т. Ф. В. Воронин, А. П. Фролова, М. Е. Ракова.

Улучшилась и дисциплина в школе. Если в первую четверть у нас из 16 классов отличная дисциплина была только в 3-х классах, то в III четверти наша школа отличную дисциплину стала иметь в 14 классах и не имеет ни одного класса с погрешной дисциплиной.

Но было бы ошибочно думать, что в школе все гладко. Наша школа в III четверть имеет только 81 процент успеваемости, а в отдельных классах успеваемость даже снизилась. Так в VIII классе «А» во II четверти успеваемость была 91,1 процента, а в III четверть стала 88,2 процента, в X классе успеваемость с 82 процентов снизилась до 62 процентов. Много имеется неуспевающих по математике и физике у учителя Галкина, по русскому языку у преподавателя Дубиняса.

Все эти факты говорят о том, что коллективу нашей школы нужно еще очень много и много работать. Четкое планирование

каждого урока, индивидуальный подход к каждому ученику, организация товарищеской взаимопомощи, развитие действенного социалистического соревнования — вот что требуется сейчас от каждого учителя и классного руководителя.

Эта работа у нас в школе в некоторых классах начата. Преподаватели литературы З. К. Никешина, М. И. Дубиняса и др. составили планы повторения пройденного по слабо-усвоенным разделам, наметили ряд других мероприятий для ликвидации неуспеваемости, обсудили их на заседании предметной комиссии, развернули в классах соцсоревнование среди учащихся.

Особое внимание должны уделять учителя 4, 7, 10 классов, так как они являются классами выпускными. В этом большую помощь должны оказать учителям комсомольцы. Но в сожалению в нашей школе 5 комсомольцев являются неуспевающими, а 3 из них в X классе.

Нужно бороться с отсевом учащихся, так как есть факты ухода из школы. И особенно это может быть с наступлением весенне-полевых работ. Для этого необходимо повседневно вести массово-разъяснительную работу среди родителей.

Наши учителя красноречивой школы на великую заботу о школе партии и правительства решили широко развернуть предметное соцсоревнование, решили добиться отличной работы по обучению и воспитанию детей, сочетая эту работу с активной общественной деятельностью в школе и среди населения.

И. Сулюев.

Собрание партийного, советского и хозяйственного актива

4 апреля в парткабинете состоялось районное собрание партийного, советского и хозяйственного актива. С докладом о мероприятиях по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства выступил секретарь РК ВКП(б) т. Смирнов.

— В постановлении, — говорит докладчик, — выражена новая ставилась забота о трудящихся, о дальнейшем развитии социалистического сельского хозяйства. Оно кладет конец несправедливой оплате труда.

Тов. Смирнов приводит много фактов, когда ряд бригад, звеньев получили высокие урожаи, давали большие доходы от ферм, получали за труд меньше тех бригад и звеньев, которые собирали урожай ниже, мало давали

доходов от животноводства. — Постановление, — говорит докладчик, — вызвало среди колхозников района небывалый производственный подъем. Звенья, бригады, колхозы берут обязательства получить в этом году урожай по 100—120 и больше пудов с гектара. Уже практически борются за выполнение этих обязательств: вывозят навоз, заготавливают золу, птичий помет, обеспечивают свои поля минеральными удобрениями и т. д.

Задача такова, чтобы в этом году озимой ржи собрать по 13,2 центнера с га, озимой пшеницы — 14,6 центнера с га, овса — 11,7 центнера с га. Собрать средний урожай зерновых не менее 11,7 центнера с каждого гектара. Получить от каждой фуражной коровы по 1500 литров молока, настричь шерсти 2,8 килограмма

с овец, 12 поросят вырастить от свивоматки.

Далее т. Смирнов детально останавливается на том положении, в каком находится район сейчас, накануне сева. В районе тревожно с ковом. Особенно плохо готовят лошадей к севу в колхозе им. Крупской (П. Александровский сельсовет), в «Красной дубраве», Жувановского сельсовета. Медленно идет межколхозный обмен и особенно сортосмен. Еще мало вывезено навоза, мало собрано золы. К ремонту повозок только еще приступили. Большинство колхозов не обеспечено овечьими семнами.

По докладу выступило в прениях 12 человек. Выступавшие, одобряя постановление, делились опытом по его реализации. Приняв решение, собрание актива закрылось.

Три партийных поручения

Коммунисту т. Воронину партийная организация поручила возглавить работу по очистке семян. Коммунист т. Марков должен был организовать ремонтные работы сельскохозяйственного инвентаря. Ветеринарного санитаря коммуниста т. Пригунова партийная организация обязала быть ответственным за подготовку к севу кова.

Казалось бы все в порядке: парторганизация колхоза «Коммунар» (секретарь т. Карпов) поделовому взялась за подготовку к весне, возглавила через отдельных коммунистов важнейшие участки работы.

Но не так оказалось на деле. Секретарь удивлялся га раздате поручений, но не удосужился проерить их исполнение.

Коммунист т. Воронин забыл о поручении с первого дня, а в результате и сейчас неизвестно, когда к посеву семена в колхозе «Коммунар» или вгодны. Ни одна культура в райсельлаборатории не проверена.

Т. Марков ежедневно ходит около кузницы, но его не беспокоит, что плуги, сеялки и другой инвентарь ремонтируются медленно. Ни одного раза он не вышел в кузницу и не поинтересовался качеством ремонта, его медленностью. (Марков по специальности кузнец).

Ремонт инвентаря и машин в колхозе не закончен и на сегодня.

Пригунов вначале отговаривался, что поручение дали ему

зря, что-де кова к севу должны готовить ковоуха, а потом бросил и это недовольство, и только изредка стал лечить заболевших животных.

Ковь до нужной упатанности в «Коммунаре» не доведен.

На последующих собраниях, где обсуждались вопросы подготовки к весне, секретарь т. Карпов ни разу не возвращался к поручениям, не потребовал безоговорочного их выполнения, а следовательно и не оказал никакой помощи ни т. Маркову, ни т. Воронину с Пригуновым.

Так «воспитывают» коммунистов на поручениях в парторганизации колхоза «Коммунар».

Н. Ермошин.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Сев проведем на высоком агротехническом уровне

Звенья М. Плаксиной и А. Капустыной из колхоза «Партизан» подготовку к весне в основном закончили. Семена давно очищены, минеральные и местные удобрения заготовлены в достаточном количестве. В агроплане звенья предусматривают весенний сев закончить в 8 дней. Все семена пойдут в почву протравленными. Пшеница обрабатывается

сухим способом, овес, ячмень — полусухим и просо — мокрым способом.

На гектар посева будет внесено по 3 центнера золы, а при появлении всходов проведется подкормка. Пахота предусмотрена на глубину 18—20 сантиметров.

Д. Юдачев,

ст. агроном райоа.

Повторяют прошлогодние ошибки

В 1940 году колхоз «Двигатель революции» плохо справился с весенним севом и уборкой урожая. Часть хлебов осталась необранной под зиму, в результате колхоз остался без семян и фуража.

Казалось бы эти факты должны были послужить уроком председателю колхоза т. Буренкову, но ничего подобного, он этого не

учел и прошлогодние ошибки допускает вновь.

Колхоз к севу не готов. Семян имеется очень мало, но и завоз их Буренков не организует. Минеральные удобрения не завезены. Телег, колес, сбруи не хватает, 15 голов лошадей ниже средней упитанности, звенья распались.

А. Баранов,

председатель Кытовского сельсовета.

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 3 и 4 апреля)

Германская авиация в ночь на 3 апреля бомбардировала различные объекты в Южной Англии и Шотландии. 4 апреля в ночном налете на портный город Бристоль участвовало несколько сот самолетов.

Продолжались операции на море. По германским данным, в северной части Атлантического океана германские подводные лодки потопили неприятельские суда общим тоннажем в 88616 регистровых брутто-тонн.

В ночь на 4 апреля англий-

ская авиация совершила налет на Брест (порт в оккупированной части Франции).

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Итальянские самолеты бомбардировали колонны греческих войск. Английская авиация совершила налет на Телелене. На центральном участке фронта греческие войска уничтожили итальянский батальон.

(ТАСС).

Советы колхозникам

КОЛХОЗНЫЕ ПРУДЫ И ВЕСЕННИЙ ПАВОДОК

Скоро наступит пора зарыблять пруды. Каждый колхоз, разобавившись олаи весенних работ должен предусмотреть также исе, что необходимо сделать на прудах, и выделить для этого людей.

Многие колхозные пруды построены непосредственно в поймах речек при помощи перегорживающих плотин. Такие пруды во время весенних паводков подвергаются опасности, так как быстрый приток воды может размывать земляную часть плотины, да и сам водоспуск или водослив может быть разрушен.

Поэтому колхозам надо заранее подготовиться к пропуску весенних вод.

Прежде всего следует внимательно осмотреть земляную часть плотины, проверить, нет ли просачивающихся тогов воды, больших промоин и разрушений на гребне плотины и на откосах, в особенности га мекрем откосе (расположенном к воде). Лед у водоспуска надо тщательно

обколоть. Вместе с тем надо посмотреть, нет ли течи в стенках шлюза, не выбивает ли вода изпод пола, нет ли погнутых либо поломанных стоек и т. л.

Если земля еще не оттаяла, земляную часть плотины ремонтировать нельзя. Поэтому на время паводка размывые участки откосов надо закрыть мешками или рогожами с землей.

Если есть опасность, что вода может перелиться через гребень вало заблаговременно уложить на гребне один—два ряда мешков с землей и таким образом временно увеличить высоту плотины. Следует проверить щиты водоспуска (легко ли они вынимаюся) и заготовить запасные доски и стойки, на случай поломки какой-либо деревянной части водоспуска.

Возле пруда должен быть приготовлен необходимый для пропуска воды и борьбы с авариями инструмент и материалы (блгары, шты, тпоры, пара фонарей, гвозди и т. д.). Полезно

заготовить также два—три воза коовского навоза для засыпки мелких промоин и заделки щелей в водоспуске.

У плотины должен быть дежурный для наблюдения за подъемом воды и состоянием всех сооружений.

Во многих колхозах пруды построены на одном из берегов поймы. Как только сойдет снег с откосов дамб, их необходимо тщательно осмотреть, закрепить свежей подсыпкой и дерном разрушенные участки, расчистить водосборные каналы на дне пруда. Сталь же внимательно надо осмотреть водоспуск и в случае надобности произвести необходимый ремонт.

Все это надо сделать своевременно, чтобы успеть заполнить пруд водой в период паводка. Если же задержаться, то может случиться, что после прохода паводка не хватит воды для заполнения пруда.

Если нет необходимости немедленно залить пруд, то после того, как сойдет снег, надо вспать дно пруда, очистить его от зарослей тростника, камыша и других вредных растений. В это же время можно удобрить пруды ми-

неральными и органическими удобрениями.

Нельзя забывать и о рыболовном инвентаре. Бочки для церезовки посадочного материала следует заранее очистить, продезинфицировать, хорошо промыть горячей водой со щелоком, неисправные бочки — отремонтировать. Советую также привести в порядок брезентовые носилки, сачки и прочий мелкий инвентарь для переноски и учета посадочного материала.

Если колхоз имеет собственный посадочный материал (годовиков карпа), зимующий в прудах, то весной за этой рыбой необходимо особо тщательно наблюдать. Часто годовики гибнут в зимовалах именно в конце зимы и начале весны. В одних случаях годовик поражается паразитом хилодоном, который живет на коже и жабрах и образует голубоватую пленку налет. Годовик карпа становится беспокойным, поднимается в верхние слои воды, подходит к ирубам.

Полезно для проверки выловить несколько штук и внимательно осмотреть их. Пораженный хилодоном рыба имеет обычно истощенный вид, и если поместить ее в ведро с водой, то можно за-

метить голубоватый налет на коже. В этом случае надо скорее обловить пруд и пропустить рыбу через солевую ванну (2,5—5-процентный раствор столовой соли в обычной воде), больше 5 минут держать рыбу в такой ванне не следует.

Иногда годовики гибнут от вредного влияния притекающей в пруд талой воды. В этих случаях лучше вовсе прекратить или значительно ослабить приток воды в зимовальный пруд.

Во всех таких сомнительных случаях нужно обратиться за советом к районному или областному специалисту-рыбоводу.

Кроме подготовки прудов, колхозы должны уже сейчас проверить, как обстоит дело с получением посадочного материала: получил ли колхоз полностью нужное количество годовиков карпа, где и когда придется брать рыбу и т. д.

Помните, что если весенняя подготовка будет проведена плохо, то колхозу труднее будет хорошо использовать летом ируды для выращивания рыбы.

Профессор Б. Черкас.

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ.